

**НАШ МОНИТОРИНГ****Мы за цену приглядим**

Где? Что? Почему? Наш традиционный обзор цен в супермаркетах, магазинах и на рынках города

**3****РЕЗОНАНС****Где построить доходный дом?**

Отчет о публичных слушаниях по изменению проекта планировки 9 микрорайона

**4****ПРАВО****Законы сентября**

Что изменилось в нашей жизни: о главных законах первого месяца осени, которые затронут каждого

**6**

# Общественно-политический еженедельник Самотлор • Экспресс

Издается с 7 мая 1993 года

№ 34/911 от 8 сентября 2017 г.

НАША ГАЗЕТА  
в социальных сетях

[www.facebook.com/samotloexpress](http://www.facebook.com/samotloexpress)[www.vk.com/samotloexpress](http://www.vk.com/samotloexpress)

## Селфи с космонавтом

**ЗНАЙ НАШИХ!**

Татьяна Шлыкова. Фото автора

Он по-гагарински прост и скромен. Несмотря на то, что подполковник ВВС запаса, военный летчик 2 класса, а еще 121 космонавт России и 551 космонавт мира. Он лишь недавно вернулся из космоса, проведя в качестве командира экипажа корабля «Союз» полгода на борту МКС на расстоянии 400 км от Земли. За их полетом следил весь мир. А они удивляли землян фотографиями Вселенной и потрясающими видами нашей планеты из космоса, выходили на связь, демонстрируя чудеса современных техни-

ческих достижений. Но после полета у космонавтов всегда есть дела на Земле. Встречи с родными, друзьями и земляками из этого числа. Космонавт Сергей Рыжиков – национальное достояние. Но своим земляком его считают на родине матери в селе Каменогорское Оренбургской области, в Бугульме, где он родился, и в Нижневартовске, где провел свое детство, окончил школу и ходил в клуб юных авиаторов. Малые города любят своих героев и гордятся ими. Поэтому и встречи с прославленными земляками превращаются в праздник. Именно так, с почетом, как звезду, на этой неделе принимали космонавта Сергея Рыжикова в нижевартовской школе № 12, где он когда-то учился.

На торжественной линейке собралась вся школа. Пришли бывшие одноклассники и школьные друзья Рыжикова. В его честь прозвучало много добрых и красивых слов, все радовались ощущению сопричастности и знакомству с известным космонавтом. Дети читали стихи и выпустили в небо сотню воздушных шаров. Рыжиков в ответ с легкостью раздавал автографы всем желающим (мы взяли его и для наших читателей). И запросто соглашался на селфи и фотографию на память. Фотосессия настолько затянулась, что прервать ее помог лишь авторитет директора школы. Диалог продолжился в актовом зале.

Окончание на 2 стр.

**КОРОТКОЙ СТРОКОЙ**

К отоплению на этой неделе подключили 36 детсадов, 19 школ, два медучреждения и шесть социальных объектов.

5 сентября в Нижневартовске почтили память земляков, погибших при исполнении воинского долга на территории Северного Кавказа. Именно в этот день в 1996 году из Чечни в наш город доставили первый «груз-200» – сразу трех вартовчан. Всего на памятной доске «колокола» 32 фамилии.

Более 130 тысяч югорчан прошли диспансеризацию за восемь месяцев 2017 года. Диспансеризация выявила у жителей округа частые болезни системы кровообращения и эндокринные заболевания.

С 4 сентября в Нижневартовском МФЦ возобновился прием документов для получения паспорта гражданина РФ в случае достижения 14-летнего возраста. Документы принимают при обращении не позднее 30 дней после достижения 14-летнего возраста и наличия гражданства РФ.

Финальный этап конкурса «Лучший водитель Нижневартовска-2017» состоится 9 сентября. Это будет практическое вождение, в ходе которого станут известны имена победителей. К теоретическому этапу были допущены 56 человек из 79 подавших заявки. Конкурс проводится по семи номинациям.

22 тысячи 600 человек (из них более 700 туристов из Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Сургута и др. городов, а также 180 из Германии, США, Японии, Швейцарии и других стран) посетили Нижневартовский краеведческий музей им. Т.Д. Шуваева после ремонта со дня открытия в июне 2016 года. В 2018 году музей отметит 45-летие со дня основания.

Социологи Левада-центра выяснили, что тревожит россиян сильнее всего. 61% респондентов назвал самой серьезной проблемой рост цен. В тройку самых острых тем вошли бедность и обнищание населения (45%), а также рост безработицы (33%). Такое же количество россиян озабочено коррупцией.

В списке богатейших людей мира по версии Forbes на первое место вышел сооснователь испанского текстильного концерна Inditex и торговой марки Zara Амансио Ортега. По оценке Forbes, его состояние \$85 млрд. Основатель американской IT-корпорации Microsoft Билл Гейтс занял вторую строчку.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ВЫХОДНЫЕ****9 сентября, суббота**

температура воздуха  
ночью: +3°...+4° днем: +7°...+9°  
ветер: СЗ 1,5-3 м/с  
давление: 759 мм рт.ст.

**10 сентября, воскресенье**

температура воздуха  
ночью: +3°...+4° днем: +8°...+9°  
ветер: В 2-4 м/с  
давление: 758 мм рт.ст.



«Самотлор-экспресс» принимает  
**БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**  
по тел. 8 (3466) 49-13-17

## ПОСЛЕ ПРАЗДНИКА

## ПОСВЯЩЕНИЕ В НЕФТЯНИКИ

Общественная приемка главной достопримечательности нашего города – монумента «Покорителям Самотлора» – после капитального ремонта прошла на прошлой неделе. В ней принимала участие губернатор Югры Наталья Комарова.

Долго «визитная карточка» нашего города находилась в процессе обновления. За это время сменилось несколько подрядчиков. Но теперь «Алеша» как новенький, и это главное. На обновленных гранитных плитах постамент высечены имена героев-первопроходцев. Площадь вымощена брусчаткой, установлены фонари, проведено асфальтирование территории, по периметру высажены цветы.

Этот монумент – сердце и душа Нижневартовска. Он, как рассказывают старожилы-первопроходцы, возводился всем миром. И, следуя традиции, обновленный памятник принимают горожане всем миром. Поскольку возводили его все вместе, то и имя он получил такое же народное, доброе, живое – Алеша, – сказала во время торжественной приемки Наталья Комарова. Также она дала напутствие будущему поколению нефтяников.

Здесь у «Алеша» 10 студентов Нижневартовского нефтяного техникума были посвящены в профессию особым ритуалом – «помазанием» нефтью. Ветеранов нефтяной отрасли и молодых нефтяников с профессиональным праздником поздравил глава Нижневартовска Василий Тихонов:

В следующем году мы откроем капсулу, заложенную нашими предками у основания памятника 40 лет назад. И торжественно прочтем послание, адресованное нам от первопроходцев 70-х годов. Желаю всем нефтяникам всегда гордиться своей работой и уверенно смотреть в будущее.

Отметим, что реконструкция монумента финансировалась в рамках соглашения о социально-экономическом партнерстве между правительством Югры и ПАО «НК «Роснефть».

## ВПИСАННЫЕ В ИСТОРИЮ

Накануне Дня работников нефтяной и газовой промышленности в Нижневартовске на стеле мемориала первой разведочной скважине Самотлора Р-1 засияли новые имена заслуженных нефтяников: Владимир Федорович Гринев, Николай Петрович Дунаев, Ян Моисеевич Малинский, Иван Григорьевич Кондрачев. Выбраны эти люди были не просто так.

Каждый из них вошел в историю Самотлора, оставив в ней заметный след. Именно на таких примерах воспитывается новое поколение нефтяников «Самотлорнефтегаза», – сказал генеральный директор СНГ Валентин Мамаев.

Стела мемориала первой разведочной скважине Самотлора Р-1 появилась еще в 1972 году. Тогда здесь установили небольшую металлическую вышку с надписью «Первая скважина Самотлора. 1965 год». Вышка была изготовлена из труб, которые со временем обрамили профилированным оцинкованным листом.

На этом месте пятьдесят два года назад не только начали добывать нефть, но и заложили фундамент бережного отношения к тем, кто был первым, уважения к ветеранам и благодарности за все, что они для нас сделали, – отметила во время торжественной церемонии губернатор Югры Наталья Комарова.

Здесь же в этот день наградили лучших работников АО «Самотлорнефтегаз».

Яна Ишбулдина

## Чтобы в городе жилось еще лучше

## ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

Интерактивный портал «Наш Нижневартовск» – его адрес в интернете: [gorodnv.ru](http://gorodnv.ru) – начнет работу в сентябре. Его будут использовать для оперативного решения городских проблем. Портал уже презентовали общественникам, депутатам и губернатору округа Н. Комаровой во время ее визита.

По словам разработчиков, аналога порталу в регионе пока нет. Разрабатывался он с учетом местных условий, его особенность – простота в использовании и отсутствие привязки к официальному сайту муниципалитета. Одна из целей, которую преследовали разработчики, создание прочной обратной связи с высокой степенью доверия.

Будучи зарегистрированным пользователем, каждый житель Нижневартовска сможет сообщить о том, что его волнует: сломанная скамейка, открытый канализационный люк или перего-

ревшая в подъезде лампочка – перечень тем и поводов, по которым может обратиться пользователь ресурса, достаточно широкий.

90% обращений, которые сейчас поступают в администрацию города, касаются именно сферы ЖКХ. Уверена, этот портал будет пользоваться популярностью у жителей города и позволит оперативно реагировать на ситуацию и информацию о происходящем в городе, – отметила заместитель директора департамента ЖКХ администрации города Ирина Воликовская.

По словам главы Нижневартовска Василия Тихонова, все сообщения, поступающие на интернет-ресурс, будут находиться под его личным контролем, а срок решения проблем – не более 14 дней. Ответ с фотофиксацией о выполненной работе будет предоставляться пользователю, сообщившему о том или ином факте. Пока ресурс работает в тестовом режиме.

## В поддержку акции

## ЭКОЛОГИЯ

Более 300 жителей Нижневартовска присоединились к общероссийскому субботнику «Зеленая Россия» и приняли участие в санитарной очистке береговой линии Комсомольского озера. Территорию площадью примерно 60 тысяч кв. м убрали студенты, школьники, сотрудники управления по делам ГО и ЧС, пожарные, представители политических партий, а также все равнодушные горожане.

По словам заместителя главы Нижневартовска Николая Лукаша, куратора экологического блока, акция дала старт комплексу мероприятий, которые запланированы на сентябрь. В планах – совместно с жителями города навести порядок на нескольких забытых территориях, произвести очистку участка возле реки Рязанка, а также завершить второй этап озеленения. Каждая семья может посадить дерево в собственном дворе. Как это сделать подробно расскажут специалисты управления по природопользованию и экологии администрации города, а помогут осуществить задумку управляющие компании. Ожидается, что в Нижневартовске в 2017 году будет высажено порядка 10 тысяч зеленых насаждений.

## Электронный документооборот: быстро, доступно, надежно

## УСЛУГИ

Пресс-служба ООО «НЭСКО»

Оценить ряд преимуществ и воспользоваться услугой ООО «НЭСКО» предлагают юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, тем контрагентам, которые еще не перешли на электронный документооборот. На сегодняшний день в системе «Диадок» уже работают 102 потребителя «НЭСКО». Технология позволяет не только повысить эффективность взаимодействия между организациями, но и значительно упростить работу с документами.

## В системе «Диадок» контрагенты:

- мгновенно получают и отправляют электронные документы (счета за электроэнергию, счета-фактуры, акты объема потребленной электроэнергии, информационные письма);
- предоставляют документы в электронном виде в контролирующие органы;
- в любое удобное время осуществляют операции с документами (поиск, загрузку, печать, сверку, отклонение, а также отслеживают их движение);
- гарантированно подтверждают дату получения счетов-фактур для подтверждения вычета по НДС в периоде;
- снижают затраты на получение, обработку и хранение документов;
- получают возможность работать с документами в электронном виде как от ООО «НЭСКО», так и от других контрагентов, подключенных к этой системе.

Стоит подчеркнуть, передача электронных документов осуществляется с соблюдением всех требований законодательства. Документы, отправляемые через «Диадок», подписываются квалифицированной электронной подписью и имеют такую же юридическую силу, как и документы, оформленные на бумажных носителях и подписанные собственноручно.

## Для перехода на электронный документооборот потребителям необходимо:

1. Связаться с СКБ «Контур» и приобрести сертификат электронной подписи (КЭП). Зайти на сайт [www.diadoc.ru](http://www.diadoc.ru) и зарегистрироваться в системе.
2. Подписать дополнительное соглашение с ООО «НЭСКО» к договору энергоснабжения на бумажном носителе, которое позволит осуществлять электронный документооборот между гарантирующим поставщиком электроэнергии и потребителем.
3. В Личном кабинете системы «Диадок» найти и принять приглашение от ООО «НЭСКО», начать обмен электронными документами.

Для потребителей, имеющих сертификат электронной подписи (КЭП), для осуществления электронного документооборота с ООО «НЭСКО», следует:

1. Подписать дополнительное соглашение с ООО «НЭСКО» к договору энергоснабжения на осуществление электронного документооборота.
2. Зайти в Личный кабинет системы «Диадок».
3. Принять приглашение от ООО «НЭСКО» и начать обмен электронными документами.

По вопросам электронного документооборота можно обратиться по телефону круглосуточной горячей линии «Диадок»: 8-800-500-1018 (звонок бесплатный).

## Селфи с космонавтом

## ЗНАЙ НАШИХ!

Окончание. Начало на 1 стр.

Во время встречи с учащимися десятилетия вопросов любопытных и одновременно очарованных прославленным героем школьников. Человеку, который слетал в космос, всегда есть о чем рассказать.

Сергей Рыжиков признался, что, как каждый мальчишка, в детстве грезил стать космонавтом, а став летчиком, «отпустил» мечту, но линия жизни вывела на орбиту. По его словам, за полгода на борту Международной космической станции с ума можно сойти не от безделья – дел у экипажа хватает, – а от гармоничной красоты, которая открывается из иллюминатора корабля. Еще сказал, что его первый полет, скорее всего, не будет последним. В космос он хотел бы отправиться еще не раз, ведь не зря прошел двухгодичный курс общекосмической подготовки.

Прощаясь, космонавт пожелал детворе оптимизма, радости и настойчивости в получении знаний, не искать легких путей и смело шагать своей дорогой. А еще посадил под окнами некогда родной школы куст рябины, который будет напоминать мальчишкам и девчонкам о замечательном человеке и знаменательной встрече.

## Помогут с работой

## ТРУДОУСТРОЙСТВО

Для подростков, желающих поработать в свободное от учебы время, открыты вакансии для трудоустройства. Об этом сообщает управление по социальной и молодежной политике города.

Возраст соискателей – от 14 до 18 лет. Продолжительность рабочего времени 2,5 часа в день.

С полным пакетом документов необходимо обращаться в Нижневартовский КУ «Центр занятости населения» по адресу: ул. Нефтяников, 70в, кабинет № 10. Подробная информация по телефону 41-72-72.

## Светофором больше

## БЕЗОПАСНОСТЬ

Перекресток ул. Омской и пр. Победы стал регулируемым. Здесь установили транспортные и пешеходные светофоры, упорядочив движение. Светофоры включают в себя встроенное табло обратного отсчета для всех участников дорожного движения, а также звуковое сопровождение для слабовидящих и незрячих горожан.

Специалисты МКУ «Управление по благоустройству и дорожному хозяйству г. Нижневартовска» отмечают, что в настоящее время светофор тестируется. В зависимости от реальной загруженности движения режим его работы будет корректироваться. Не исключено, что в связи с этим изменится время сигналов светофоров на соседних перекрестках: улиц Кузоваткина и Омской, и улиц Маршала Жукова и Омской.

До конца года в Нижневартовске появятся еще два новых светофорных объекта: регулируемые пешеходные переходы вместо нерегулируемых на ул. Интернациональной (в районе «Сбербанка») и на ул. Маршала Жукова.

# Мы за ценою приглядим

## НАШ МОНИТОРИНГ

Яна Ишбулдина

«СЭ» измерил «температуру цен» и представляет собственный мониторинг минимальной стоимости продуктов питания в торговых точках г. Нижневартовска на 4-5 сентября 2017 года.

Состав корзины	Рынок «Сибирский балаган»	Рынок в 7 мкр.	«Магнит»	«Монетка»	«Карусель»	ООО «СПМ-Плюс»
Хлеб пшеничный	25	26	22,2	25,9	21,49	22
Хлеб «Дарницкий»	25	27	29,9	27,5	23,99	24
Молоко 3,2% жирн., в пакете, руб. за 1 л	46	70	55,9	52,9	73,5	49
Кефир 1% жирн., в пакете, руб. за 1 л	51	63	63,7	88	59,99	66
Сметана, стакан весом 400 гр	56	95	99	69,9	45,9	52
Творог обезжиренный, весовой, руб. за 400 г	63	144	153,8	95	174	99
Масло сливочное весовое, фасованное, руб. за пачку весом 180 г	28	39	76,9	89,9	51,99	31,5
Масло подсолнечное нерафинированное, руб. за бутылку емкостью 1 л	75	100	49,9	59,9	139	53
Яйцо куриное, руб. за десяток	40	78	29,7	34,9	29,9	34
Куры, руб. за 1 кг	170	170	139,9	129,9	144,9	99
Сахар-песок, руб. за 1 кг	65	60	35	44,9	39,8	49
Чай черный байховый, руб. за пачку 200 г	135	210	189	139,9	204	154
Мука пшеничная, руб. за 1 кг	34	45	41,9	38,9	49,99	32
Макаронные изделия, руб. за 500 гр	32	52,5	37,4	47,2	37,4	18,5
Рис, руб. за 1 кг	72,2	62,5	90	69,8	47,1	52
Пшено, руб. за 1 кг	32,5	31,2	34,1	28,6	22,1	23
Крупа гречневая ядрица, руб. за 1 кг	50	60	75,8	43,6	109,8	49
Картофель, руб. за 1 кг	25	40	21	12,9	12,9	16,5
Капуста свежая, руб. за 1 кг	25	25	11,5	12,9	10,9	13,2
Лук репчатый, руб. за 1 кг	35	35	29	23,9	26,9	22
Морковь, руб. за 1 кг	40	40	24	24,9	21,9	18
Яблоки, руб. за 1 кг	110	120	139,9	94,9	69,9	63
Колбаса вареная «Докторская», руб. за 1 кг	320	331	359,9	259,8	269	317
Сельдь соленая, руб. за 1 кг	250	250	189,9	199,8	234	220
Бананы, руб. за 1 кг	95	80	49,9	54,9	59,9	72

## ПОРОК – ЗА ПОРОГ!

### ЧТОБЫ ИСПРАВИЛСЯ

В Нижневартовске сотрудники полиции возбудили уголовное дело в отношении местного жителя города. Ранее судом на него за совершенный проступок были наложены определенные ограничения и административный надзор. Однако вартовчанин не воспринял всерьез назначенное наказание.

- При проверке стражами порядка выявлено, что гражданин не желает исправляться и пренебрегает ограничениями, ведет разгульную жизнь, - сообщили в УМВД России по г. Нижневартовску.

В настоящее время мужчина изолирован от общества и находится в местном СИЗО. При вынесении приговора в суде подозреваемый может получить реальное лишение свободы сроком до одного года.

### СДАЛ САМ СЕБЯ

В Нижневартовске задержали молодого парня с восьмью граммами наркотиков. Он практически сдал себя сам, обратившись в медицинское учреждение, сообщает пресс-служба УМВД по Нижневартовску.

Молодому человеку стало плохо, после того, как он употребил наркотическое средство. Он обратился в больницу, а медики, в свою очередь, сообщили полицейским о том, что к ним поступил мужчина в неадекватном состоянии.

Прибыв на место вызова, сотрудники полиции установили личность гражданина 1996 года рождения и при личном досмотре обнаружили пачку из-под сигарет, в которой были спрятаны несколько пакетиков с неизвестным порошком. В результате экспертизы установлено, что данное вещество является наркотическим средством общей массой более восьми граммов.

Известно, что 21-летний задержанный прибыл в Нижневартовск из соседнего города и ранее уже имел проблемы с законом, однако, на сегодняшний момент считается юридически не судимым.

В настоящее время в отношении него возбуждено уголовное дело по ст. 228 ч. 2 УК РФ. Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы от трех до десяти лет. Избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

### ШТРАФАНУЛИ

В Березово двух продавцов привлекли к административной ответственности в виде штрафа в размере 15 тысяч рублей за продажу алкогольной продукции несовершеннолетним. В первом случае женщина отпустила две бутылки пива девочке 1999 г.р. В другом - продавец продала юноше 2000 г.р. одну бутылку пива. Оба продавца не проверили у подростков документы, удостоверяющие возраст, тем самым совершили административное правонарушение, предусмотренное ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ «Розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции».

## КАРИКАТУРА В ТЕМУ



**СЛАВТЭК** ТОРГОВАЯ СЕТЬ **ВЫГОДНЫЕ ПОКУПКИ В СЕНТЯБРЕ!**

**Молоко «Ситниковское» 0,9 л. жир. 2,5%** ЦЕНА 47 50

**Молоко «Золотые Луга» 1 л. жир. 2,5%** ЦЕНА 47 00

**Крупа гречневая «Царь», 800 г.** ЦЕНА 49 90

**Мука «Царь», в/с 1 кг.** ЦЕНА 28 00

**Масло сливочное «Башкирское», жир. 72,5%, 150 г.** ЦЕНА 35 00

**Масло подсолнечное в ассортименте, 0,87 л.** ЦЕНА 53 00

**Сыр «Российский», жир. 50%, 1 кг.** ЦЕНА 299 00

**Сыр «Голландский», жир. 45%, 1 кг.** ЦЕНА 299 00

**Макаронные изделия «Союзпищепром» в ассортименте, 400 г.** ЦЕНА 14 00

**Цыпленок бройлер продукт замороженный, 1 кг.** ЦЕНА 99 00

**ЖДЕМ ВАС:**  
ул.Мира 34 «Сибирь»  
ул.Омская 68а №1931  
ул.Ленина 10П «Гурман»  
ул.Мира 56 «Универсам»  
ул.60 лет Октября 35 «Кедр»  
ул.Героев Самотлора 28 №711  
ул.Заводская 10 ТЦ «Домашний»  
ул.Интернациональная 41 №1929  
ул.Проспект Победы 20 «Надежда»  
ул.Ленина 38а ул. Проспект Победы  
ул.Мира 34 «Гастроном» Славянский Двор  
ул.Ханты-Мансийская 36 «Социальный Гастроном»  
пр. Победы, 10 «Людмила»

Изображения товаров могут незначительно отличаться от внешнего вида товаров представленных в магазинах. Количество товара ограничено. Все товары подлежат обязательной сертификации, сертифицированы.

<https://vk.com/spmplus> <https://ok.ru/spmplus>

**КСТАТИ.** По данным портала МониторингЮгра, на территории нашего округа по состоянию на 28 августа наблюдалось изменение розничных цен на продукты питания. Так, выросли цены на лук репчатый – 53,67%, картофель – 52,53%, капусту свежую белокачанную – 36,25%, рыбу замороженную – 10,85%, морковь – 4,79%, сметану – 7,73%, соль – 6,97%, карамель – 4,23%, молоко – 3,04%, чай черный байховый – 2,12%, сыры твердые и мягкие – 2,09%.

Снижение цен зафиксировано на крупу гречневую ядрицу – 15,66%, яйцо куриное – 20,82%, пшено – 16,93%, рис шлифованный – 13,18%, масло подсолнечное – 9,08%, сахар-песок – 7,47%, макаронные изделия из пшеничной муки – 6,11%, яблоки – 3,27%.



# Где построить доходный дом?

В прошлом номере «СЭ» мы обещали читателям рассказать о том, как пройдут публичные слушания по проекту внесения изменений в проект планировки и межевания территории 9 микрорайона города Нижневартовска с целью строительства так называемого доходного дома – доступного по цене арендного жилья для привлекаемых в город специалистов сферы образования и здравоохранения. 31 августа общественное обсуждение состоялось и стало довольно резонансным: на публичные слушания пришли около 50 жильцов домов, рядом с которыми планируется строительство (ул. Мусы Джалиля, д. 9 и д. 15 и ул. Пионерская, д. 17). Все подробности дискуссии – в нашем отчете.

Юрий Андреев

Инициатором внесения изменений в проект планировки 9 микрорайона выступил собственник земельного участка – ЗАО «Нижневартовскстройдеталь». Согласно утвержденному пять лет назад проекту на месте, освобожденном после сноса деревянных домов на улице Мусы Джалиля между многоквартирными домами № 9 и № 15 должна быть построена открытая автостоянка на 124 машиноместа для использования собственниками квартир в близлежащих домах. Однако летом 2017 года администрация города выдала техническое задание застройщику на корректировку проекта для проработки вопроса строительства без привлечения средств местного бюджета на данном участке площадью 0,64 гектара 10-этажного двухподъездного «доходного дома» на 177 квартир общей площадью 6 037,4 кв. м в рамках окружной программы развития рынка доступного арендного жилья. Для Нижневартовска вопрос строительства такого жилья стал актуальным в связи с ожидаемым после 2019 года вводом в эксплуатацию центральной окружной клинической больницы. Учреждение будет самым крупным на востоке Югры и сможет обслуживать пациентов при условии, если его штат будет укомплектован в полном размере. Привлечь востребованных специалистов в город без положительного решения их жилищного вопроса – огромная проблема. Речь идет о тех медиках, которые придут из других регионов России и будут трудиться в здравоохранении Нижневартовска (за арендуемое жилье таким специалистам предусмотрено компенсация из окружного бюджета). Также в 9А микрорайоне скоро начнется строительство средней школы на 1 125 учащихся, что также может потребовать привлечения педагогических кадров из других регионов, которые нужно обеспечивать жильем. Доходный дом и должен решить задачи по привлечению лучших специалистов в сферы здравоохранения и образования города.

## Детали проекта

Представитель разработчика Владимир Хмелевской сообщил участникам публичных слушаний, что проект доходного дома соответствует всем градостроительным нормам

по расстояниям до рядом стоящих зданий, «красным линиям» дорог и коммуникаций, а также нормам по инсоляции (освещенности) внутри квартир и дворовой территории. Также здание будет обеспечено проездами для специального транспорта (пожарных машин и карет скорой помощи) нормативной ширины и несколькими «карманами» автостоянок вдоль внутриквартальных проездов на 80 парковочных мест, а также гостевой автостоянкой на 25 машиномест вдоль улицы Мусы Джалиля. Одновременно напротив, через дорогу, на земельном участке площадью 0,29 га в микрорайоне 9А, также принадлежащем ЗАО «НСД», предусматривается строительство дополнительной подземной автостоянки с эксплуатируемой кровлей на 100 машиномест. Таким образом общая обеспеченность парковками жителей нового дома по мнению представителей ЗАО «Нижневартовскстройдеталь» составит 205 машиномест вместо 177 мест, запланированных ранее на территории открытой автостоянки.

## Мнение жителей

В обсуждении проекта представители общественности приняли самое активное участие, огласив подготовленные накануне сразу два коллективных обращения – к главе города и ко всем участникам публичных слушаний. В обоих документах жители просят отказаться от планов по строительству жилого дома на обсуждаемом участке. Автор петиции, адресованной Василию Тихонову, член совета собственников жилья в многоквартирном доме по адресу Мусы Джалиля, 15 Сергей Полуэктов зачитал обширную аргументацию просьбы, в которой жильцы сетуют на самые разные угрозы: от ухудшения вида из окон соседних домов до недоступности для населения 100 платных парковочных мест в подземной автостоянке.

Уже сейчас у нас есть проблемы с парковками. Если проект будет реализован, они усугубятся до критического уровня, – выразил обеспокоенность жильцов С. Полуэктов. На стадии покупки квартиры мы знакомились с рекламными материалами, где нам обещали открытую парковку. Для многих это было важным мотивом для приобретения жилья в домах «Нижневартовскстройдетали».



Сейчас получается, что жителей обманули.

Многие граждане считают, что после строительства еще одной девятиэтажки, относительно узкая улица Мусы Джалиля, и сегодня имеющая плотный автограф, «встанет» окончательно – на ней будут образовываться сплошные пробки. Также жильцы отмечают, что в 9 микрорайоне есть масса не закрытых вопросов по обеспеченности 6 000 человек в нем проживающих социальными объектами. И если уж использовать свободный участок, то для решения социальных потребностей жителей, которые тут уже проживают. Как заявила одна из участниц слушаний, в шаговой доступности нет ни одного спорткомплекса, детской библиотеки или крупного торгового комплекса (торговый центр, построенный той же «Нижневартовскстройдеталью» в начале улицы Нефтяников, после безуспешного поиска арендаторов из крупных компаний сферы ритейла был продан застройщиком под размещение офиса мировых судей). Решение общегородского вопроса за счет жителей 9 микрорайона, мягко говоря, не вызывает в среде последних энтузиазма.

Продолжая тему парковочных мест Александр Солопов, житель дома по адресу: ул. Пионерская, 17 и автор второго обращения, зачитанного на публичных слушаниях, указал, что у жильцов нет повода доверять обещаниям о строительстве подземного паркинга на другой стороне улицы Мусы Джалиля. Возле дома на ул. Пионерской, 17 тоже по старому проекту планировки был подземный паркинг. Но впоследствии от его строительства отказались.

Нас обманули, обещая, что рядом будет торговый центр, – заявил Солопов. – Разве мы застрахованы от того, что нас снова не обманут с паркингом?

Не решают подземные парковки с эксплуатируемой кровлей, по мнению Солопова, и проблему обеспеченности детскими площадками – дети играют на них мало, такие площадки оказываются невостребованными.

Заместитель председателя городского общественного совета по вопросам ЖКХ Борис Пичугин поддержал жильцов в части неправомерности включения в общий расчет обеспеченности машиноместами платной парковки. Также общественник указал, что территория, которую планируется предоста-

вить жильцам доходного дома под парковочные места, сегодня уже по факту используется жителями близлежащих домов, а также теми, кто подъезжает к магазинам и банкам, расположенным в начале улицы Мусы Джалиля.

Борис Пичугин задал представителям администрации города и застройщика конкретный вопрос: какие еще земельные участки рассматривались в качестве возможной территории для размещения доходного дома? Но вопрос так и повис в воздухе, участникам было предложено не отклоняться от темы обсуждения. Между тем, в кулуарах слушаний жители города активно обсуждали тему: почему бы не разместить арендный дом для врачей, например, в районе Комсомольского озера на месте несостоявшегося профилактория «Строительно-промышленного комбината», на углу улиц Спортивной и Дзержинского, в Прибрежной зоне за улицей 60 лет Октября или за улицей Ханты-Мансийской? Корректность и обоснованность такой постановки вопроса в публичной части публичных слушаний, к сожалению, оценки не получила.

Аплодисменты жителей, собравшихся в зале, вызвала ремарка Б. Пичугина, который считает недопустимым со стороны власти ставить на весы, с одной стороны, действительно важные для дальнейшего развития Нижневартовска нужды города, а с другой – интересы жильцов, проживающих в 9 микрорайоне.

При этом стоит отметить, что противодействие граждан, явившихся на публичные слушания, представленному проекту было преобладающим, но не единодушным. Звучали голоса о необходимости думать об общих интересах и не демонстрировать свой эгоизм.

Лично я не против строительства данного объекта, так как я считаю, что это будет на пользу нашему городу и поможет в его дальнейшем развитии и благоустройстве, – выразил альтернативную точку зрения один из присутствующих.

В агрессивном настроении жителей сыграла свою роль и общая неосведомленность о планах администрации города. Так, заместитель главы города по строительству Виктор Ситников пояснил, что в конце этого года приступят к проектированию реконструкции улицы Мусы Джалиля, будет утверждена программа по строительству

спортивных объектов, а на углу Мусы Джалиля и Омской в будущем году для жителей 9 микрорайона будет построен отличный сквер.

## Решение будет нелегким

Решение, которое предстоит принять руководству города с учетом всех прозвучавших на публичных слушаниях мнений, явно будет непростым, поскольку оно затрагивает сложный комплекс различных, порой противоречивых интересов. Развивать рынок арендного жилья – задача насущная для всего округа, а для Нижневартовска – в особенности. Но и не брать во внимание довольно консолидированную позицию жильцов, оппонировавших проекту, было бы несправедливо. Активность жителей, принявших участие в общественном обсуждении, которая диссонировала с обычным течением подобных мероприятий, с одной стороны, не может не радовать. Активисты из числа жителей, за некоторым исключением, выступали по делу и подкрепляли свою позицию аргументами. Для того и создан институт слушаний, чтобы понимать весь спектр общественных настроений. С другой – дискуссия показала недостаточную готовность чиновников к конструктивному диалогу с гражданами. Многие вопросы, прозвучавшие в зале, так и остались без ответа. А обоснование самого проекта – почему городу нужен доходный дом и почему выбранный участок считается оптимальным для его строительства – было дано в телеграфном стиле. Заблаговременная «опозиционность» жильцов, недостаточное доверяющих власти, встретилась с необоснованным расчетом основных докладчиков на то, что главное – не убедить граждан в своей правоте, а лишь формально обосновать отсутствие каких-либо нарушений в проектной документации.

Возможно, в этой ситуации предстоит сказать свое слово и депутатам городской думы, интересы чьих избирателей затронет планируемое строительство. Некоторые из них приняли участие в публичных слушаниях, но четкой позиции – «за» или «против» – предпочли не озвучивать. Так или иначе, точку в вопросе выбора места для возведения нового типа жилья в Нижневартовске предстоит поставить в ближайшие месяцы.

# Благоустройство: остались детали

16 сентября в Нижневартовске планируют сдать новую зону отдыха в 1 мкр. 15 сентября на бульваре Рябиновом запланирована массовая посадка рябин. В общем, остались детали. В целом все работы по благоустройству на городских объектах выполнены на 80-90% и должны завершиться до 30 сентября. Подрядчики укладываются в обозначенные сроки.

То, как преобразился Нижневартовск за минувшее лето, во время рабочей поездки оценили глава города Василий Тихонов, председатель городской Думы Максим Клец и председатель Думы ХМАО – Югры Борис Хохряков.

Татьяна Шлыкова. Фото автора



Некогда затопляемый пустырь между школами № 6 и № 7, многие годы весной и осенью превращающийся в полосу препятствий, за нынешнее лето на глазах жителей 1 мкр. стал новой зоной отдыха. Она пешеходная и спортивная одновременно. Здесь можно будет неспешно прогуляться и посидеть на скамейке – строители ООО «Ударник» формируют дорожки и выкладывают плитку. Ее делают в Сургуте. «Плитка отменного качества, у нас нет конкурентов в ХМАО», – отметил представитель подрядчика. Спортивная зона выделена мягким покрытием, здесь установят тренажеры. Для детворы обустроены сразу две детские площадки: одна из них, закрытая, для воспитанников частного детского сада «Sun Scool». По всему периметру оборудована велосипедная дорожка и появится освещение. Озеленение тоже запланировано.

На этом участке мы впервые попробовали применить локальное водоотведение, предусмотрев уклон для сброса

са воды, – рассказал заместитель главы городской администрации по строительству Виктор Ситников. – В дальнейшем при благоустройстве других городских территорий планируем всегда обращать внимание на эту особенность, – куда уходит вода.

Борис Хохряков поинтересовался суммой финансирования объекта (14 млн рублей) и отметил, что выделенные средства освоены с пользой для жителей города, главное, что пустырь превратился в благоустроенный участок.

Представитель подрядчика пообещал сдать объект на две недели раньше срока, если не будет форс-мажора в виде непогоды. А значит, качество работ проверят уже 16 сентября. «Вот тогда и прогуляемся по пешеходной аллее», – констатировал Василий Тихонов, пригласив всех еще раз побывать здесь во время сдачи объекта. Кстати, аллея пока безымянная. Ее название утвердят на городском Совете по топонимике с учетом мнения нижевартовцев, выраженного во время традиционного опроса.



Нижневартовск выверенными шагами «подбирается» к озеру Эмтор. Именно о перспективах и планах на будущее рассуждали участники рабочей поездки, посетив строительство участка ул. Ленина в створе улиц Ханты-Мансийской и Героев Самотлора. Большая часть запланированного на этот год здесь уже выполнена. Улица Ленина стала длиннее почти на 500 метров. В целях безопасности для разделения потока машин предусмотрена специальная полоса. С обеих сторон дороги появятся тротуары и велосипедные дорожки. В комплекс работ входят освещение и ливневая канализация.

В будущем можно будет вести речь и о продолжении строительства ул. Нововартовской, которая уйдет в старую часть города. Причем, это важно не только с точки зрения разгрузки ул. Лопарева, но и с точки зрения освоения новых территорий, – сказал глава города Василий Тихонов.

Кроме того, в планах на будущее и строительство ответвления дороги от автомобильной развязки «Бегущая лань» в сторону, где в перспективе планируют обустроить район малоэтажной застройки.



На Комсомольском бульваре в настоящее время ведутся почти «ювелирные» работы: строители укладывают брусчатку. За две недели августа они прошли почти половину участка протяженностью 320 метров, приближаясь к ул. Ленина. Чуть позднее в районе стоматологической поликлиники появятся гостевая стоянка и фонтан в центре пешеходной площади. И хотя работы еще хватает, в том, что строители успеют уложиться в обозначенные сроки, никто не сомневается. Глава города выразил уверенность: подрядчик справится.

Параллельно с бульваром этим летом по соседству активно велось комплексное обустройство 5 мкр. в рамках Марафона благоустройства. Представители департамента ЖКХ предложили главе города и его спутникам оценить преобразование микрорайона, устроив экскурсию по еще тепленькому асфальту и тротуарам, упакованным в плитку. Внутриквартальные проезды, детские площадки, парковки, места складирования мусора – почти все уже обустроено. Остались

лишь детали. Ноу-хау этого сезона – экостоянки. Уложенные бетонные решетки (ячейки) чуть позднее засыпят грунтом, а когда трава прорастет, автопарковка будет не только удобной, но и органично впишется в зеленую зону микрорайона.

В этом году только в 5 мкр. в рамках Марафона благоустройства появилось 600 парковочных мест, из них дополнительно 300 мест на экопарковках, – рассказала заместитель директора департамента ЖКХ администрации города Ирина Воликовская. – Мы надеемся, что появление экопарковок поможет устранить сразу две проблемы: нехватку парковочных мест и парковку на газонах. Кроме того, благодаря решеткам, дождевая вода будет уходить в землю, а не скапливаться под колесами в виде луж.

Борис Хохряков позитивно оценил темпы и качество Марафона благоустройства, в рамках которого на обустройство улиц и микрорайонов выделяются средства из бюджетов всех уровней: городского, окружного и федерального.



Нижневартовск сегодня меняется быстрыми темпами. Обустраиваются уголки города, до которых раньше руки не доходили. Если бы меня ночью привезли на бульвар Рябиновый, я бы не понял, где нахожусь, – сказал журналистам Борис Хохряков, назвав бульвар «нижевартовским Арбатом». Его они и протестировали вместе с Василием Тихоновым, пройдя по маршруту.

400 метров уже обустроенного Рябинового бульвара действительно заставят удивиться вартовчан, живущих здесь много лет и уверенных в том, что хорошо знают свой родной город. Попав сюда, можно легко не узнать привычных мест. Бульвар петляет от ул. Омской до ул. Пионерской. Обустроены пешеходная и велосипедная дорожки. Здесь удивительно тихо, спокойно и пока прогуливаются лишь мамы с колясками. А первые рябины, которых еще нет, намечено высадить 15 сентября.

В планах на 2018 год – продолжение строительства бульвара на участке от ул. Пионерской до ул. 60 лет Октября, потом – и до набережной доберемся. На это понадобится порядка трех лет, – сказал В. Тихонов.

По его словам, для продолжения строительства нового участка бульвара будет привлечен инвестор, который наме-

рен вложить деньги в расселение вставших на пути «деревяшек». Предварительные договоренности уже есть. Привлечение инвестора в благоустройство городской территории – это новая форма взаимодействия, которая пока не так широко распространена в округе, отметил Борис Хохряков. По его словам, из окружного бюджета на благоустройство в муниципалитете Югры в этом году было выделено почти полмиллиарда рублей, из них порядка 100 млн рублей получены Нижневартовском. И перемены в результате проведенной работы очевидны.

Почти все, что мы наметили в этом году в плане благоустройства, уже сделано. Почти – это кроме двух объектов: Комсомольского бульвара и участка дороги на ул. Ленина. Их мы еще раз посетим в конце сентября. По крайней мере, серьезных замечаний в адрес подрядчиков нет, строители работают с опережением сроков. На следующий год в планы по благоустройству, скорее всего, также войдут четыре крупных объекта. Это будут как новые интересные объекты, так и прежние. В частности, мы обязательно продолжим работы на Рябиновом бульваре. Главное, что в городе есть инвесторы, которые готовы помогать в воплощении идей в реальность, – сказал, подводя итоги рабочей поездки, глава городской администрации Василий Тихонов.

# Законы сентября

Что изменилось в жизни россиян с 1 сентября? О главных законах первого месяца осени, которые затронут каждого.

По материалам «РГ»

## Хочешь быть гражданином РФ – учи текст присяги

С первого сентября тот, кто будет получать гражданство РФ, должен принести присягу. Это обязательное условие. Об этом говорится в Федеральном законе от 29 июля 2017 года № 243-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О гражданстве Российской Федерации» и статей 8 и 14 Федерального закона «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации».

Звучит клятва следующим образом: «Я, Ф.И.О., добровольно и осознанно принимая гражданство РФ, клянусь: соблюдать Конституцию и законодательство РФ, права и свободы ее граждан, исполнять обязанности гражданина РФ на благо государства и общества, защищать свободу и независимость РФ, быть верным России, уважать ее культуру, историю и традиции». Людям, не желающим приносить присягу, могут отказать в предоставлении гражданства. От присяги освобождаются лица, не достигшие возраста 18 лет и те, кто признан недееспособными.

Кроме того, государство вправе отменить ранее принятое решение о предоставлении российского гражданства иностранцам, которые были осуждены за терроризм и экстремизм. Ответственность за такие преступления не будет распространяться на детей и супругов преступников, если те не были их соучастниками.

## Российское гражданство украинцам

Жителям Украины с сентября станет легче получить российский паспорт. Раньше им нужно было получать справки, подтверждающие их отказ от предыдущего гражданства. Новый законопроект существенно облегчит эту процедуру. Теперь не надо ждать ответа украинских властей: им достаточно написать в России заявление об отказе от гражданства Украины, нотариально его заверить, а после предоставить в МВД РФ.

## За американской визой придется ехать в Москву

С 1 сентября число американских дипломатов в России уменьшится до 455 человек. К этому времени 745 сотрудников дипмиссии США должны будут покинуть территорию РФ. Вступают в силу законы и постановления, касающиеся принятия гражданства России, отмены интернатуры, возмещения убытков по ОСАГО и новых правил пожарной безопасности.

Решение последовало в ответ на санкции, которые ввели Соединенные Штаты в отношении нашей страны.

Кроме того, с 1 сентября россиянам получить американскую визу можно будет только в Москве. Таким образом, гражданам, которые живут в других регионах России, придется ехать в столицу для прохождения собеседования. Поэтому им придется дополнительно платить за дорогу до Москвы. Консульства США в регионах России остаются, но получать помощь там смогут лишь американские граждане. Выдача виз в консульствах в Санкт-Петербурге, Владивостоке и Екатеринбурге приостановлена на неопределенный срок.

## Больше качественной рыбы

С первого сентября вся рыбная продукция будет отслеживаться более тщательно – от вылова до продажи и утилизации. Об этом говорится в новом регламенте Евразийского экономического союза «О безопасности рыбы и рыбной продукции». Например, если в рыбе будут найдены вредные для здоровья человека препараты и стимуляторы роста, которые некоторые производители все-таки используют, такая продукция не попадет в магазины союзных государств. Теперь есть утвержденный список этих веществ. Кроме того, появятся новые требования, которые изменят процесс производства, упаковки и хранения рыбной продукции.

Тут стоит отметить долю глазури в замороженных рыбных продуктах. Масса глазури в разделанной замороженной рыбной продукции не должна превышать за 7%, из неразделанных – не более 14%. И теперь масса рыбы будет указываться на упаковке отдельно от массы глазури. Лед тронулся: мы будем точно знать, сколько покупаем рыбы.

Переход на новый регламент продлится дольше года. До 1 марта 2019 года всем предприятиям необходимо модернизировать производство, чтобы соответствовать принятым требованиям.

## Предлагают летать налегке

С 29 сентября авиакомпании смогут брать плату с пассажиров за провоз багажа. Правда, не со всех. Это предусмотрено в Федеральном законе от 29 июля 2017 года № 228-ФЗ «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации в части провоза багажа».

Лишние расходы за перелет затронут только тех, кто купил невозвратные билеты. Для возвратных тарифов багаж до 10 кг будет бесплатным. Сверх этой нормы авиаперевозчик назначает плату уже на свое усмотрение. Также по новому закону габариты ручной клади должны позволять разместить ее в салоне самолета. И предусмотрено право перевозчика расторгнуть договор на перевозку в одностороннем порядке в случае, если пассажир отказывается оплатить провоз багажа на новых условиях.

## Оснований для исключения станет больше

С 1 сентября расширяется перечень оснований для исключения организаций из ЕГРЮЛ (Единого государственного реестра юридических лиц). Основанием для этого стал Федеральный закон от 28 декабря 2016 года № 488-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Появилась возможность, например, исключать из ЕГРЮЛ компании, сведения о которых оказались недостоверными. «В целом эта новация является позитивной. Но в ней скрыт риск злоупотреблений, связанных с преднамеренным указанием недостоверных сведений с целью ликвидации юридического лица», – рассказал юрист BMS Law Firm Владимир Шалаев. По словам эксперта, до внесения изменений исключение юридического лица из ЕГРЮЛ фактически означало полную невозможность получения кредиторами какого-либо удовлетворения в плоскости гражданского права. Внесенные изменения позволяют привлечь контролирующее лицо к субсидиарной ответственности.

### ЧТО ВСТУПАЕТ В СИЛУ В СЕНТЯБРЕ 2017 ГОДА



#### УПРОЩЕНИЕ ПОЛУЧЕНИЯ ГРАЖДАНСТВА И ПРИНЯТИЕ ПРИСЯГИ

С 1 сентября вступает в силу закон, который отменяет решения о приобретении российского гражданства для лиц, осужденных за терроризм и экстремизм

Отмена таких решений не будет касаться супругов и детей преступника

Закон упрощает процедуру получения гражданства и вида на жительство в РФ для украинцев. Граждане Украины, желающие получить гражданство РФ, подписывают заявление об отказе от украинского гражданства, этот документ оформляется нотариально. Его копию затем нужно будет представить для получения вида на жительство в РФ

Закон также вводит процедуру принесения присяги при вступлении в гражданство РФ

Паспорт гражданина РФ будет выдаваться сразу после принесения присяги



#### ОТМЕНА ИНТЕРНАТУРЫ

С 1 сентября интернатура, последипломная годичная практика студентов медазов, отменяется

При поступлении в ординатуру студенты должны будут сдавать аккредитационное тестирование

Аккредитацию должны будут проходить все студенты медазов



#### НОВЫЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

С 26 сентября изменяются правила противопожарного режима в РФ

- в населенных пунктах на землях общего пользования запрещается разводить костры, а также сжигать мусор и траву, кроме как в местах и/или способами, установленными органами местного самоуправления
- транспаранты и баннеры должны соответствовать требованиям пожарной безопасности. Они должны быть изготовлены из негорючих или трудногорючих материалов. Их размещение не должно ограничивать проветривание лестничных клеток, а также других проемов от дыма и продуктов горения при пожаре



#### ИНДЕКСАЦИЯ СТИПЕНДИЙ

С 1 сентября 2017 года студенческие стипендии повысятся на 5,9%

Индексация стипендий в 2017 году составит 5,9%, в 2018 – 4,8%, в 2019 – 4,5%



#### ВОЗМЕЩЕНИЕ УБЫТКОВ ПО ОСАГО

С 25 сентября обратиться к своему страховщику за выплатами или для ремонта можно будет и в случае ДТП с участием 3 и более транспортных средств

Ранее прямым возмещением убытков потерпевший мог воспользоваться только в том случае, если в ДТП участвовали только 2 автомобиля

**АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ** AIF.RU

– ЕГРЮЛ дополнен сведениями о банкротстве юридического лица. Важным новшеством является то, что законодатель решил информировать участников оборота о принятии судом заявления о банкротстве к производству, а также невозможности исключения из ЕГРЮЛ общества, в отношении которого имеется такая запись. Ранее такие сведения в официальных реестрах не публиковались. Момент принятия к производству заявления о банкротстве является значимым, поскольку устанавливает сроки оспаривания сделок должника, а также разграничивает реестровые требования кредиторов от текущих обязательств, – заключил Владимир Шалаев.

## Страховка ОСАГО по новым правилам

С 25 сентября расширяется список возможностей, при которых можно получить страховку по ОСАГО. Об этом говорится в Федеральном законе от 28 марта 2017 г. № 49-ФЗ «О внесении изменений в ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств». Согласно новым условиям, ограничение на число транспортных средств, ставших участниками ДТП, будет отменено.

Например, водитель сможет обратиться к своему страховщику, если ДТП произошло с участием трех и более машин. Напомним, что сейчас получить прямое возмещение убытков при аварии можно только с участием двух автомобилей.

## Контроль за брокерами

Центробанк усиливает надзор на брокерском рынке. Брокеры, использующие средства клиентов в своих интересах, обязаны рассчитывать показатели краткосрочной ликвидности. Мера, введенная Банком России, призвана «защитить интересы клиентов и обеспечить большую стабильность финансового рынка». В течение тестового периода, который начался 1 сентября, Центробанк будет собирать данные расчета показателя с профессиональных участников рынка. На основе полученных сведений будет установлен определенный норматив, который станет обязательным с середины 2018 года. Таким образом брокеры в случае существенного оттока денег в течение одного месяца смогут не только сохранить клиентские средства, но также обеспечить их возврат не позднее следующего рабочего дня после заявления клиента.

# Молчаливый парень с андроидом: связисты нарисовали мобильный портрет нефтяника

Нефтяники Югры предпочитают Android, полчаса в день говорят по телефону и активно пользуются мобильным интернетом. Такими данными поделились связисты накануне профессионального праздника – Дня работников нефтяной и газовой промышленности.

## ТЕХНОЛОГИИ

Западная Сибирь по праву считается нефтяным сердцем России, а профессия нефтяника уже на протяжении полувека остается одной из самых уважаемых в регионе. Анализ данных, полученных с базовых станций «МегаФона», которые расположены на месторождениях, позволил составить мобильный портрет нефтяника.

Среднестатистический абонент, выходящий на связь с одного из добывающих промыслов Югры – это мужчина сорока лет со смартфоном на платформе Android (86,5%). Он разговаривает по телефону 30 минут в день, отправляет одно сообщение и получает в среднем пять входящих.

Самая востребованная на промысле услуга – это мобильный интернет. В зависимости от загрузки сети ежедневный трафик на абонента составляет от 400 до 900 МБ. Как отмечают связисты, многие базовые станции на месторождениях «качают» данные с той же нагрузкой, какая типична для жилых районов крупных городов, таких как Сургут или Тюмень.

Нефтяники – активные пользователи мобильного интернета. На промысле, где вахта длится от недели до нескольких месяцев, интернет – основной источник информации, самое доступное развлечение и удобный способ общения с близкими. Развитие сети на территориях, где добывают нефть и газ – приоритетная для нас задача. И хотя удаленность от населенных пунктов добавляет сложности в реализации подобных проектов, месторождений с устойчивым сигналом от «МегаФона» на карте округа становится все больше, – поделился Денис Стукаленко, директор «МегаФона» в Югре и на Ямале.

Сегодня в уверенной зоне покрытия оператора находятся 80% месторождений Югры, в том числе Самотлорское, Приобское и многие другие.

**Информационная справка.** «МегаФон» на Урале предоставляет услуги связи в 10 регионах: Свердловской, Челябинской, Тюменской, Кировской, Курганской областях, Пермском крае, Республике Коми и Удмуртской Республике, Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах. У «МегаФона» на Урале более 6 млн абонентов.

На правах рекламы



Одна из функций тестера	Бодрая газировка	Взаимная связь	Злак мискантус	Лесная вонючка или заячья	5	Он один на миллион	Чаша с ладаном	Крупная ящерица			
Тип ускорителя частиц	Чаша вулкана	Тыквенная трава	Британский консерватор	Православный святой отец	Персона «Матрицы»	Группа в лагере	Накидка на кровати	Резиновая трубка	Пушечное дуло	Музыка растаманов	
Напиток из рома				Олимпийское ...	Он тратит в легкую		Элемент №34				
Рисунок на спиле бревна	Чистой воды машина-тор				Марка мотоцикла ронера		Их роста опасался Отелло	Товарный знак	Хранитель золота Альп	Костюм циркача	Равнина среди гор
	Оскар-1997, фильм	Селифан для Чирикова	Каждая в паре у Ноя	*			Танец страсти	Период времени	6	Кургузская лесня	
	*	Бумага от врача	Отряд пограничников				Центр Канзаса				
	Она сама себя греет						Толчки – поедет	Чресла женщины			
	Сын А. Кончаловского						Дикая свинья из Америки	Авто из Индии	... падающего бутерброда	Цветок белокрыльник	
	Дон Нихот	Зло, которым поминуют	"Координаты по календарю"	Пернатый хищник-рыболов	Острая приправа	Кисть для бритья					
Сигнал на осциллографе	Богатство почвы							Удобная поза в йоге			
	Сетчатка глаза	Лапа морского котика	"А ... с поварихой"	Спутник Урана	1	Черновик и ...	Туркменский хищник	Громкоголосая топа	Ямало-Ненецкий ...	Приход в балансе	
	Астры-цветок	Бедность не ...	Открытая площадка при доме	Михаил Зощенко			Накидка-безрукавка			Левый приток Клязьмы	Приток Урала
	Интерес к товару			"Муравейник" от кондитеров	Борт пиджана		Обнаружить мина в воде	Наш художник-баталист	4		
							Чек на чистку родины				
	Учитель оратора	Сигнал в эфире	7								
	Соцветия ржи	Подвесная дорога над горой		Примат в лесах Нигерии							

**У меня получилось слово:**

1	2	3	4	5	6	7
---	---	---	---	---	---	---

**ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД**

КНИГ, ШЛАГ, АДАУ, АНЖИРА, СЕЛЕН, РОГА, ЛОГ, ЛОГОТИП, ТОПИКА, САМОКАТ, ЛОНО, ЧИЦ, ПОМАЗОК, АСАНА, КАРАКАЛ, ЖИХА, УОЛ, СКАТРИК, Е, ВАУЧЕР, ВОЛНА, ГАТЬ, ЛОМБАРД, КАНАТКА

## АНЕКДОТЫ

- Я хочу жениться на вашей дочери.  
- Серьезно? А с моей женой вы уже говорили?  
- Да. Но мне больше нравится ваша дочь.

Небывалые наводнения обрушились на северо-восточные районы Гаити. В борьбе с паводками впервые решено использовать колдунов и экстрасенсов. В настоящее время уже тысячи господ шарлатанов роют дренажные каналы....

\*\*\*  
- Ой, а чем это от тебя так пахнет? Ландыши?  
- Нет. Это жимолость.  
- Жимолость? А что это такое?  
- Ну... это что-то типа выхухоли, только растение.

\*\*\*  
- Сёма, я вот прочитала книжку по психологии и думаю, что у тебя примитивные инстинктивные побуждения плюс эмоции и воспоминания, которые угрожают сознанию, были частично подавлены или вытеснены в область

бессознательного...  
- Лучше бы ты, Люся, пожрать чего-нибудь приготовила...

\*\*\*  
Одесса. Привоз.  
- Да что ж у вас огурцы такие страшные?!  
- Женщина, я вашу внешность в ответ не оскорбляю, хотя и есть куда...

\*\*\*  
- Доктор, а когда меня выпишут?  
- Так ведь вчера приехала ваша жена с нотариусом и паспортисткой... Все, батенька, не волнуйтесь, выписали Вас.

## РАЗЫСКИВАЕТСЯ МАСТЕР ПРОДАЖ И ФАНАТ ПЕРЕГОВОРОВ!

Вы обожаете заводить новые знакомства, вести переговоры, помогать людям развивать бизнес, продвигать их товары и услуги? Вы хотите понятную и приятную систему мотивации, чтобы заниматься всем этим с огромным удовольствием? Для вас важен доброжелательный коллектив коллег и вы планируете адекватный вашему вкладу карьерный рост? Вы уже работали в СМИ, типографии, дизайн-студии или рекламном агентстве не менее года и у вас есть успешный опыт продаж в данной отрасли? Или вы пока не имеете опыта, но уверены, что продажи и переговоры – ваше призвание и готовы учиться у опытных наставников? Если вы ответили положительно хотя бы на два из пяти вопросов, и если вы аккуратный, активный и позитивный человек, присылайте скорее свое резюме на почту: [prhmap2011@gmail.com](mailto:prhmap2011@gmail.com)!

ЗАО «Медиа-Экспресс» приглашает в свою команду менеджера по продаже рекламных площадей и информационных услуг в деловом независимом еженедельнике «Самотлор-Экспресс».

Реальная перспектива карьерного роста до коммерческого директора общества в течение года.

**Зарплата: оклад fix (от 20 000 руб.) + % с продаж или %%% – в зависимости от ваших предпочтений. Полный соцпакет: отпуск, оплата мобильной связи и т.д.**



### ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

• ПРОДАЕТСЯ 2-комн. кв. в 5-этажном панельном доме в г. Мегионе по улице Свободы, 8 (2 эт., 55 кв. м). Телефон 8-950-528-12-02.

• ПРОДАЕТСЯ 2-комн. кв. МСК в 10 мкр. (малая, 5 эт., мебелирована). Телефон 8-912-935-81-60.

• ПРОДАЕТСЯ 2-комн. кв. МСК (большая, 7 эт.) в районе перекрестка улиц Чапаева и Интернациональной. Телефон 8-922-447-06-25.

• ПРОДАЕТСЯ или МЕНЯЕТСЯ 3-комн. кв. ДСК (8 эт., 10 мкр.) на равноценную в городе Московской обл., Самаре или Кемерово. Тел.: 8-992-350-35-96, 8-922-772-86-49.

• ПРОДАЕТСЯ комната в общежитии по ул. Мира, 18а (14 кв. м, отсек на четыре хозяина, 2 эт.). Цена 800 тыс. руб. Тел. 8-982-549-64-71.

• СДАЕТСЯ койкоместо в 1-комн. кв. женщине без вредных привычек. Оплата 5 тыс. руб. + коммунальные услуги. Тел. 8-982-534-03-42.

• СДАЕТСЯ койкоместо мужчине на длительный срок (15 мкр.) или посуточно (500 руб.) приезжающим для устройства на работу. Тел. 8-982-530-76-34.

• ПРОДАЕТСЯ дом на двух хозяев в Мегионе, деревянный фонд (70 кв. м, центральное отопление, вода, санузел в доме, веранда, кухня, 5 комнат, 6 соток земли, гараж, теплица), в собственности. Возможен снос. Цена 1 млн 650 тыс. руб. Тел. 8-904-489-44-99.

• ПРОДАЕТСЯ дом на четырех хозяев (57 кв. м, санузел в доме, центральное отопление, веранда, 3 комнаты, кладовка, земля в собственности, детская площадка, автостоянка). Возможен снос. Цена 1 млн 350 тыс. руб. Телефон 8-904-489-44-99.

• ПРОДАЕТСЯ земельный участок под ИЖС в 1 км от города по Излучинской дороге (10,3 сотки, отсыпан), удобный

**20**  
18.00  
Сентября

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ – РЕСТОРАН «САВЕЛИЙ»

**ЧЕГО ХОЧЕТ ЖЕНЩИНА**

Презентация и мастер-класс авторской программы

**НАДЕЖДЫ ПОГРЕБНЯК**

МАСТЕР-КЛАСС  
ФУРШЕТ В ТРАДИЦИЯХ РУССКОГО ГОСТЕПРИИМСТВА

СПРАВКИ по тел.: 68-12-88

подъезд на любом транспорте, не затопливается. Цена 320 тыс. руб. Телефон 8-982-549-64-71.

• ПРОДАЕТСЯ дом-дача (200 кв. м) для круглогодичного проживания в черте Мегиона. Тел. 8-904-883-75-33.

• ПРОДАЕТСЯ дачный участок на базе «Кедровая» (10 соток, незатопливается, подъезд круглый год), 10 км. Срочно. Тел. 8-982-536-52-16.

• ПРОДАЕТСЯ большой гараж на две машины, с комнатой отдыха, в р-не ресторана «Лимон». Тел. 8-932-437-09-90.

• ПРОДАЕТСЯ алтайский мед (разнотравье). Цена 450 руб./кг. Телефон 8-923-715-05-41.

• ОСУЩЕСТВЛЯЮ ПОМОЩЬ в заполнении декларации на возврат подоходного налога при покупке квартиры, обучении, лечении. Тел. 8-922-783-77-29.

• КУПЛЮ радиодетали новые и б/у: транзисторы, микросхемы, реле, разъемы, контакты, радиооборудование и др. Тел. 8-908-897-22-36.



### ПРОДАЮТСЯ КОШЕЧКИ ПОРОДЫ МЕЙН-КУН

В связи с сокращением питомника ждут переезда в свои новые любящие и заботливые семьи в качестве домашних любимцев девочки мейн-куны: Балтика (13.02.2016, черная черепаха, очень крупная девочка, стеснительная и застенчивая, стерилизована, имеет титул чемпионки по международной системе WCF) и Гейша (31.10.2016, черная мраморная черепаха на серебре, великолепные кисти, очень длинный пушистый хвост, безобразно ласковая кошка-липучка, очень игрива). Воспитаны, социализированы, здоровы, привиты. Цена для данной породы – символическая. ТЕЛ.: 8 922 432 7133, 8 982 186 6242, 8 922 447 0035.



### Спиннер с Bluetooth и LED-подсветкой

Отличительные особенности:

- Встроенный динамик
- Bluetooth для передачи аудио-файлов
- LED-подсветка в такт музыке
- Материал: пластик
- Три лепестка
- Закругленные края



ТК Полигон бутик №36 ТВ ШОП т.40 62 62

### ИЗГОТОВЛЕНИЕ И МОНТАЖ

РЕКЛАМЫ НА АВТОБУСАХ,  
ВИТРИНАХ И АВТО  
в том числе и перфо пленкой



Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

Регистрационный номер ПИ № ФС17-0107 от 28 февраля 2005 г.

Объем – 2 печатных листа  
Тираж 25 000 экз.

Перепечатка и использование материалов в любой форме (в т.ч. в электронных СМИ) без письменного разрешения редакции не допускается.

Подписано в печать 7 сентября 2017 г. Время подписания номера в печать: по графику – 14.00 фактически – 11.00 Заказ №

Номер набран и сверстан в издательском центре редакции. Отпечатано в ООО «Новости Югры» – Производство, 628400, ХМАО – Югра, г. Сургут, ул. Маяковского, 14, тел.: 8 (3462) 22-04-42

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ЗАО «МЕДИА-ЭКСПРЕСС»  
Адрес: 628615, г. Нижневартовск, ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260  
Электронная почта: [gazeta.samotlor-express@yandex.ru](mailto:gazeta.samotlor-express@yandex.ru)

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 29379  
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.

Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.  
Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

РЕДАКЦИЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА «САМОТЛОР-ЭКСПРЕСС»

Директор  
Бондарев Андрей Викторович  
Главный редактор  
Андрева Анна Евгеньевна  
Выпускающий редактор  
Шлыкова Татьяна Валерьевна  
Технический редактор  
Тырина Елена Николаевна  
Приемная – 8 (3466) 49-13-17  
Рекламный отдел – 8 (3466) 69-00-68  
Информационный отдел – 8 (922) 447-00-18  
Адрес редакции: 628615, г. Нижневартовск, ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260

Реклама и объявления принимаются в редакции еженедельника с 9.00 до 17.00 и по телефону 8 (3466) 49-13-17

Еженедельник распространяется на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по подписке и в розницу. Цена свободная. Для жителей г. Нижневартовска, пгт. Излучинска, г. Мегиона – бесплатно по фирменным стойкам. Электронная версия на сайте [www.samotlorexpress.ru](http://www.samotlorexpress.ru)